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Θέμα: Έργα πρόληψης δασικών πυρκαγιών & δασοπροστασίας της Ευρυτανίας 2023-2025 

Σύμφωνα με στοιχεία του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ) έχουν ενταχθεί στο 

Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» και χρηματοδοτούνται τα εξής 

έργα δασοπροστασίας & πρόληψης που αφορούν και την Ευρυτανία για τη διετία 2023 -2024: 

 Υπογειοποίηση δικτύου μέσης τάσης ΔΕΔΔΗΕ Ευρυτανίας και Φθιώτιδας 

προϋπολογισμού 4 εκατ. Ευρώ. Το έργο περιλαμβάνει τη μελέτη και κατασκευή 

συνολικά 30 χλμ. υπόγειου δικτύου μέσης τάσης για τη μεταφορά ηλεκτρικής ενέργειας 

προκειμένου να ελαχιστοποιηθούν οι πιθανότητες πρόκλησης δασικών πυρκαγιών από 

ατυχήματα με καλώδια του τοπικού εναέριου δικτύου. 

 Καθαρισμοί δασών - δασικών εκτάσεων και άλλα έργα δασοπροστασίας συνολικού 

προϋπολογισμού 8,4 εκατ. Ευρώ. Συγκεκριμένα τα έργα αυτά, τα οποία έχουν ενταχθεί 

στα προγράμματα Antinero 2 & 3, αφορούν τα εξής δασαρχεία: 

1. Αταλάντης, Καρπενησίου, Λαμίας, Σπερχειάδας και Αλμυρού συνολικού 

προϋπολογισμού 1 εκ. € 

2. Λάρισας, Τρικάλων, Καρπενησίου, Αγιάς, Ελασσόνας, Τσοτυλίου και Διεύθυνση 

Δασών Πιερίας συνολικού προϋπολογισμού 4,6 εκ € 
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3. Μουζακίου, Φουρνά, Σπερχειάδας και της Διεύθυνσης Δασών Άρτας-Πρέβεζας, 

συνολικού προϋπολογισμού 2,8 εκ €.  

Πρόκειται επομένως για σημαντικές παρεμβάσεις της Πολιτείας που αποσκοπούν στη 

πρόληψη των δασικών πυρκαγιών και στη προστασία – ανάπτυξη των δασών της Ευρυτανίας, 

τα οποία αποτελούν όχι μόνο πολύτιμο φυσικό πόρο για τους κατοίκους της αλλά και 

μοναδική παρακαταθήκη για τις επόμενες γενιές.  

Παράλληλα όμως βρίσκονται σε εξέλιξη ή/και σχεδιάζονται έργα πρόληψης – προστασίας των 

πλούσιων δασών της Ευρυτανίας, χρηματοδοτούμενα κι από άλλα επενδυτικά προγράμματα -

πέραν του ΤΑΑ- τα οποία στηρίζονται σε δημόσιους πόρους, όπως ενδεικτικά είναι το Εθνικό 

Πρόγραμμα Ανάπτυξης, το ΕΣΠΑ, το Πράσινο Ταμείο κοκ. Με βάση τα παραπάνω ερωτάσθε: 

1. Ποια έργα πρόληψης δασικών πυρκαγιών – δασοπροστασίας, ειδικά για την 

Ευρυτανία, ολοκληρώθηκαν ή βρίσκονται σε εξέλιξη κατά τη τελευταία 2ετία (ανά 

επενδυτικό πρόγραμμα); Ποιο το φυσικό και ποιο το οικονομικό αντικείμενό τους; 

2. Ποια έργα πρόληψης δασικών πυρκαγιών – δασοπροστασίας, ειδικά για την 

Ευρυτανία, σχεδιάζονται για το 2025 και από πού πρόκειται να χρηματοδοτηθούν (ανά 

επενδυτικό πρόγραμμα); Ποιο το φυσικό και ποιο το οικονομικό αντικείμενό τους;                                                 

    Αθήνα, 17-7-2024 

              Η ερωτώσα βουλευτής 
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